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Epreuve de Sciences physiques

Sciences expérimentales Coefficient : 4

Baréme de Correction

Coefficient: 3
Coefficient: 3

Exercice de -chimie n®1:( 3 points )

correction recommandations 'baréme |
1 - a - &léguivalence le mélange reactionnel TﬂUTE-Ctu‘I're justification est 05
est basique car pHz > 7 accpiee J
1 - b - coordonnées du point de demi équivalence =
Vbase versée = 10mL ; pH = 3.8 A propos du FH au paint de dami 2;‘]2:5 g
pKn(HC{J{JH /HCOO™) = 3.8 éguivalence on accepte PH = 38" | .
— _ - I
2 =-a - I:_,!. - %
Va 2x0,25 |
€4=0,1 mel L™
b H 24« -log Ca<1 Toufe autre justification est 0,5
2 - b - pHinitial = 2.4 = -log Ca = accepide ;
' - !
3 - lindicateur celoré qui convient e mieux |
. ; . . 05 |
4 cette experience  est |z phéneclphtaléine |
Exercice de chimie n°2 : { 4 points ) :
correction recommandations  baréme |
1- la coleration joune Brunctre qui devient
de plus en plus foncée ou cours du temps 0.5
confirme le carcctére lent de bz réaction (1) .
2-a- tcorrespond 4 lz date & laquelle est effectude
la dilution du prélévement avec ce |'eau glacée . 0,5
— - 1.--—..-: — i E—
2-b-le r?m:'hf en défaut est I_ . Eneffet daprés la courbe | 2x025
[I™ 1=f(t)leréactifI est totalement consommé
en fin de rézction |
2 - ¢ - lavitesse de disperiticnde I dladate t=0
est déferminée en calculant l'opposé du coefficient
directeur de |z tangente @lacourbe [T 1= () I | B
eu peint dabscisse + = 0
- - -1 |
v=417.10° mol Ll *s ™" g




3-
expérience n°2
concentrations initicles des réactifs dons le mélange
reactionnel :

[I Joz=7510° molL™?

[5208 Joz= 2.107% mol.L " *

0,25

.25

«[I Joz>[I Jo1 = en compargisocn avec fexpérienca 2 '
7’1 | lawitesse imtizle de disparition |
des ions iodures est plus importante 0.5
dans le mélange réactionnel
correspondant a l'experience n"2 .
( Tz ) est plus proche de l'axe des
concentrations que [ T1 ).
! - 2- 2- L '
| ee [T Jo2>2[5208 loz = S20g estleréactif e
' limitant. 023
cee [I Jiww=[I Joz - 2[5205 Tz
- - 1.2
:35.107 molL™? 0.25
o g - .
I ](moll -}
0ors
i
| 0.5
|
g 40 B0 X0 00 00 200 80 t{ens) |
'r
i
Exercice de physique n°1 : ( 3 points )
correction recommandations barémé.
1 - L'aspect corpusculaire du rayomnement X 1,25
2st mis en évidence .
h.c .15 5i le candidat remplace 1, <. & . !
I2 ~a- - 2810777 27 & par les valeurs dans | 0,75
h.c 277 16715 I'expression — an lu accorde | 0.75
i = . . rs 31
s 0.25 pt méme si les calculs sont
! . . h.c | i
| foux, de méme pour ——. | .
| * i
| hc h i | |
|2-b- Egide I'électron £jecté) = -_-E - --i -3 10" J [ 025

[ A




'Exercice de physique n°2 : { 4 points )

- ~ correction '~ recommandations | baréme
1 Cette démarche expérimentale est nécessairs
pour que [ F1) er { F2) soient deux sources 0,5
lumineuses cohérentes .
2 -a- Les redictions lumineuses émises par les deux
spurces secondaires Fy et Fg, sont en phase
{ car F1 et Fz sont équidistantes de 5 ).
Par suite )
- M correspoend au miliew d'une frange g
brillante .
si la gifference d= marche | -
5:k:l.:>£=k:'.—:~x=k_£ ’
a
- M correspond au milieu d'une frange
abscure
s5i la différence de marche
. A -
so(2k-100 = %% (2ken).] 0.75
2 D 2
D
= (2k+=1)."
= x= (2k=1) a
k étant un entier relatif -
2 - b - L'expressian Jf— regrésente linterfrange i 0.5
3 - L'shscisse x de My vérifie les deux relations suivantes :
A D AD
x= 31T et x:3,5—-i—
3 3x0.5
= hga= ﬁ':'.l = 0570 um
Exercice de physique n°3 : { 6 points }
- correction [ re~ommandations Baréme
1-a-Lz condition d'éguilibre appliguée ou systéme” = ° 2x0,25
séerit - Page - /7 -
mg=+T=0=mlgll=17l= mligl =k Af
- - : |
1K 1 (g h | 2x0.25
- = —— = — | —_— — = | *
1-b-Ng 3\ m 2z ) AL 1 45Hz |
2-a- |
Ne(enHz) 145 12 1
- ‘ll | |
| Atfens) 6.896 8.333 10 13x0,25
1 |
=29 fenpzy 149 12 1
. ar :. B R
2- b-Llao fréguence des oscillations st égele é@  chague fois
g celle de la force excitatrice. 0.5
(&) effectus donc des oscillavions Torcees .




93 -43

3 = a-= xmgx = _-'“é" = 25 mm U|25
.3 - b —LE gcw;n;decv‘gat on st -:rbte.ﬁue .;-:HJLIIF- N |"n_f-£'-5r-5ure a Mg .
(€z)correspond donc & Xmax = F{MN.] - 211‘.‘!,2?
|3-cC-
| » A lo résonance de vitesse 0.5
MNe = Ng=145H=z
= cette valeur est égole 0 celle frouvee a la guestion ] - b .23
1 I? z -1
“Ng=z -, — —K=4z°m N = 18,26 N. 0,25 5
% 2z m e " 0,2 1,
« N-z1.4Hz 023
[ 0.25
h =y (N3 - N2)Ba"m®
| h = 0738 = 074 kg.s™ 035
4. a- ' _
| —r
" AB [ K.xXmae = 0,458 N EE'X] 10
_ longuewr : 91 mm S 1
| —_
L BC{47t . m N X = 0313 N, gx -7 ) 2x0.25
langueur - 62 mm
YEB
|4 b-l;C : longueur = 40 mm 025 0.5
=2
! Frex=0,2 M [
i Py = - 44 ° 025




